

“2021四川名村50强”公布

四川经济日报讯(记者 黄晓庆)10月20日,第五届四川“村长”论坛暨首届乡村振兴县委书记峰会在成都崇州市白头镇五星村举行。现场,发布了2021四川名村50强名单并进行了授牌。

据了解,经前期各地申报、市(州)初审、省论坛组委会复审、初评、会议推选等环节,共评选出成都市蒲江县寿安街道插旗山村等10个产业兴旺名村,雅安市名山区红星镇骑龙村等10个生态宜居名村,自贡市沿滩区永安镇云丰村等10个乡风文明名村,成都市彭州市桂花镇蟠龙村等10个治理有效名村,成都市崇州市白头镇大雨村等10个改革创新名村,为我省乡村振兴树立了典范和标杆。

四川省第十二届(秋季)乡村文化旅游节在黑水举行

四川经济日报讯(记者 李霖玥)“虔同虔度同……”随着德高望重的老者的声声祈福,10月20日,四川省第十二届(秋季)乡村文化旅游节在黑水县奶子沟彩林公园开幕。

本届旅游节以“安逸四川·多彩黑水”为主题,由四川省文化和旅游厅、四川省农业农村厅、阿坝州人民政府主办,阿坝州文化和旅游局、阿坝州农业农村局、阿坝州乡村振兴局、黑水县人民政府承办。

开幕式上,黑水艺术团带来了精彩的文艺汇演。文艺汇演分为《生态之城》《非遗史话》《乡村交响》三个篇章,十余个古曲妙音、舞步飞扬的本土文艺表演相得益彰,原汁原味地展示了“圣洁冰川·多彩黑水”异彩纷呈的民俗文化魅力,彰显了黑水作为“中国民间文化艺术之乡”的底蕴。

近年来,黑水县从道路、景观、文化和标志等方面全面提升旅游形象,国道347线改造提升长约26公里的奶子沟骑游道,满足休闲旅游多样化需求。县城后山全长5.5公里的芦花漫道,有效串联了芦花官寨和芦花会议会址两处红色景区。

2021中国(成都)国际茶业博览会21日在成都启幕

四川经济日报讯(记者 鲍安华)一杯养生茶,开启今秋养生之旅。由四川省商务厅、四川省经济和信息化厅、省政府驻重庆办事处支持,省市场营销协会、省供货商商会主办的“2021中国(成都)国际茶业博览会”将于10月21日在成都世纪城会展中心正式启幕。

本届茶博会以“美好生活·从茶开始”为主题,规模30000平方米,设全国名茶馆(20000平方米)、茶具美学馆(10000平方米)等主题馆,汇集了福建、云南、四川等国内10多个省市和台湾地区,以及尼泊尔、斯里兰卡、泰国等国家的知名茶叶、茶具、工艺品企业,展品种类达万余种,重磅打造一场品茗养生、赏器养性的金秋茶文化盛宴。

据悉,本届茶博会汇集了普洱茶、安化黑茶、凤城黑茶等黑茶区域品牌,坦洋工夫红茶、滇红茶、川红工夫茶、安徽祁红茶等红茶区域品牌;还有新会陈皮、柑普茶、福鼎白茶等非常适合秋冬养生喝的茶类。

自贡市经信局推进项目资金突出问题系统治理工作

四川经济日报自贡讯(记者 陈家明)10月19日下午,自贡市经济和信息化局召开全市经信系统项目资金突出问题系统治理阶段工作推进会。

会议指出,总体来看,全市经信系统项目资金管理突出问题系统治理工作取得了一定成效,按省、市要求有力有序做好了各项工作,但推进情况还不够理想,各区县之间不平衡、项目全过程管理还有差距、协同配合还不够,离经济和信息化厅、市纪委监委的要求还有一定差距。

会议强调,全市经信系统要提高政治站位,强化责任担当,以刀刃向内的勇气把工作落实落细,把系统治理工作抓紧抓实抓出实效。要坚持问题导向,稳步推进整改。加强上下联动推进,做好整改落实“后半篇文章”,确保今年12月底前全面完成系统治理整改阶段的任务。要加大对违规违纪线索的排查力度。各区县经信部门党委(党组)主要负责同志要扛牢第一责任人责任,深入查找问题背后的根源,做到见人见事。要针对系统治理中反映的普遍性问题,建立健全资金管理工作流程、制度规范和监督机制,以进一步堵塞漏洞。

交行首笔线上创业担保贷业务落地湖北

四川经济日报讯 近日,交行湖北省分行成功发放交行系统内首笔线上创业担保贷,从贷款申请到贷款发放仅用三天时间,财政贴息后,客户仅需支付2.35%的年化贷款利率。

据介绍,交行线上创业担保贷是针对符合条件的创业就业人群发放的个人经营性贷款。今年以来,交行湖北省分行深入开展“我为群众办实事”实践活动,联动总行重构创业担保贷业务流程,进一步扩大业务覆盖面和作业效率,通过将客户申请端由线下转到线上扫码申请,实现在后台系统抓取客户申请数据,提前精准指导客户办理相关手续,大幅提高贷款办理效率。

下一步,交行湖北省分行将持续推进普惠金融数字化转型实践,主动下沉金融服务,将业务下沉至街道及社区,积极推广创业担保贷业务。(李玲)

2021天府·宝岛工业设计大赛 >>

参赛作品“质量高”“实用性强”

2021天府·宝岛工业设计大赛“有看头”

四川经济日报讯(记者 周圆韵)“在新冠疫情下,今年外省和台湾地区以及海外参赛作品数量仍有这么多,超过预期,很是惊喜。同时,参赛作品质量高,实用性强!这届大赛有看头!”10月14日,2021天府·宝岛工业设计大赛进行现场初评,2名台湾评委(线上初评)和13名大陆评委共同对入围初评的作品进行评审。虽然持续评选了近9个小时,但一提到今年的参赛作品,大赛现场初评委组长、西南交通大学工业设计系副教授苟锐难掩兴奋。

据悉,此次初评分为线上和线下,10月6日-10月10日线上初评,10月14日为线下初评。初评作品分概念组和产品组,每组8个类别,包括装备制造、消费精品、乡村振兴设计、医疗与健康、旅游景区工业遗产标志性纪念品、未来之

星,及两个专项赛:酒器创意文化设计、电子信息设计。评审满分10分,评委要对每个作品的创新性、用户受益程度、社会责任、企业客户收益程度、实现的可能性程度等多个方面进行打分,作品得分由高到低进入终评。

“今年初评太多惊喜!台湾参赛作品的质量是历届最好的,也体现了台湾设计界对本次赛事的重视。”当天下午5点,初评正式结束,但评委们还在热烈讨论。记者发现,“质量高”“实用性”“专项赛”成为了今年初评评委口中的高频词。

“这次专项赛的作品质量不错,特别是酒器创意文化设计类涌现了很多出彩的作品,这些作品不仅仅具有视觉冲击力,还能承载丰富的文化内涵。”山东大学工业设计系教授王震亚首

次参与评审工作,对大赛专项赛的作品记忆深刻,同时他认为专项赛作为天府·宝岛工业设计大赛的特色,一定要与四川重点发展的工业领域相结合,从而助推工业高质量发展。

连续参与六届大赛评审工作的燕山大学工业设计系主任王年文同样也对专项赛参赛作品兴趣颇深:“我了解到这次两个专项赛还走进了市州和企业,这也是专项赛作品很出彩的原因之一,我希望专项赛以后能够走出四川,走向全国,乃至全世界。招募更多更优秀的作品,让更多的设计师朋友加入天府·宝岛工业设计大赛这个大家庭中。”

“谁能,谁上”这种方式是一次新的尝试,更是大赛未来发展的新方向。”苟锐说,此次参赛作品实用性则得益于今年新推出的“揭榜

挂帅”赛制。在评选过程中,看到了很多优秀作品,特别是精准对接企业的需求,会让这些作品更早落地转化。

“这次入围初评的一些作品,已经有了成果转化的苗头,我已经能看到它未来落地的样子,而且有些设计是很快就能落地,同时会销售得很好。”苟锐透露。

您想知道苟锐口中“很快落地且销售很好”的工业设计作品是什么吗?——那就别错过11月6日在成都东郊记忆举行的2021天府·宝岛工业设计大赛颁奖典礼和工业设计精品展。届时,本届大赛主体赛、专项赛的金银铜奖、成果转化奖、川渝十大工业设计师作品以及四川工业设计优秀作品都将在工业设计精品展集中展示。

第三届四川省中药产业产销用对接洽谈会现场签约7500万元



签约仪式

四川经济日报讯(记者 廖振杰 秦瑶 李春梅 文/图)10月20日,由四川省商务厅、四川省中医药管理局联合主办的“第3届四川省中药产业产销用对接洽谈会”在蓉举行。活动中,一批种植基地、种植专业合作社与中药饮片企业之间,中药饮片企业与中医医疗机构之间进行了现场签约,现场签约金额达到

7500万元。

本次对接洽谈会以“加强产销用对接、建设中医药强国”为主题,旨在搭建川产道地药材产销对接平台,以畅通中药流通渠道,提升川药品牌形象,构建更加完善的中药现代营销体系。活动得到了省内外中医药界的积极响应,踊跃报名参加参展。其中,川内中药材种

植(养殖)基地41家、中药工业企业102家、中药(中药材)流通企业55家、中医医疗机构100家、科研院所3家、中医药园区3家和政府相关部门17家、中医药相关协会学会10家。

此外,活动中,省中医药管理局于去年认定的10个中药材产业扶贫基地和10个定制药园接受授牌。

聚焦第二届成渝地区双城经济圈商会合作峰会 >>

2021四川民营企业研发投入100强榜单发布

100强总投入130.02亿元 通威集团以24.71亿元位列首位

四川经济日报资阳讯(记者 汤斌)10月20日,在第二届成渝经济圈商会合作峰会上,四川首次发布2021民营企业研发投入100强榜单。据悉,100强企业的研发费用总额为130.02亿元。其中,通威集团以24.71亿元的研发费用位列首位。

据介绍,“2021四川民营企业研发投入100强”的入围门槛为1481万元。今年研发投入前100家民营企业的研发费用总额130.02亿元,较去年同比下降1.74%,占全省规模以上民营企业研发经费支出总额的90.12%。平均研发强度1.46%,同比增加0.27个百分点,比全省研发强度高0.3个百分点。

研发投入前100家民营企业的营业收入、净利润、资产总额、出口总额等经营指标稳步增长。营收总额8732.68亿元,同比增长10.30%。净利润总额435.17亿元,同比增长18.99%,净利润率4.98%。资产总额11358.87亿元,同比增长8.61%,净资产收益率8.37%。出口总额42.57亿元,同比增长13.63%;海外收入54.12亿元,同比下降1.89%。

研发投入排名前五的行业分别为:农副食品加工业,研发费用总额35.29亿元,平均研发强度1.08%;医药制造业,研发费用总额28.24亿元,平均研发强度5.49%;黑色金属冶炼和压延加工业,研发费用总额14.96亿元,平均研发强度1.05%;计算机、通信和其他电子设备制造业,研发费用总额7.34亿元,平均研发强度4.03%;综合,研发费用总额6.53亿元,平均研发强度0.48%。

研发投入前100家民营企业中,成都平原经济区企业78家,研发费用总额114.33亿元,平均研发强度1.39%;川南经济区企业10家,研发费用总额4.46亿元,平均研发强度2.43%;川东经济区企业7家,研发费用总额5.51亿元,平均研发强度2.09%;攀西经济区企业4家,研发费用

总额5.17亿元,平均研发强度2.04%;川西北经济区企业1家,研发费用总额0.56亿元,平均研发强度2.25%。

研发投入前100家民营企业,2020年共申请国内专利6928件,授权国内专利5563件。截至2020年底,拥有国内有效专利17785件,平均国内有效专利拥有量178件,比上年增加56件;拥有有效发明专利3259件,平均有效发明专利拥有量33件,比上年增加11件。53家企业参与国际、国家、行业标准制定,其中,9家企业参与了超过20项标准的制定。

研发投入前100家民营企业中有7家企业参与了国家工程研究中心、国家重点实验室、领域类国家科技创新中心等创新基地的建设。57家企业拥有省级工程研究中心、工程技术研究中心、重点实验室、技术创新中心、企业技术中心、工业设计中心、院士专家工作站等各类省级研发机构,其中,5家企业拥有5个及以上省级研发机构。

研发投入前100家民营企业中71家企业关键技术来源为自主研发与研制,48家企业参与产学研合作,60家企业参与引进技术或人才,15家企业进行了并购或合资。有七成以上企业与科研院所、高等院校开展了合作,主要方式为项目合作、共建研发机构、共建学科专业等。

研发投入前100家民营企业中,28家企业已制定数字化转型战略规划,37家企业正在着手制定相关规划;34家企业已根据数字化转型需要进行整体布局,31家企业正在开展局部布局;24家企业已拥有数字化专业人才,46家企业拟培养和引进数字化专业人才;37家企业已通过数字化转型升级实现降本增效,提升企业整体效能。

据悉,从今年开始,四川将在已发布的《四川民营经济发展综合报告》蓝皮书和四川民营

企业营业收入100强、研发投入100榜单的基础上,陆续发布四川民营企业专精特新100强、利税收入100强、吸纳就业100强、绿色发展100

强、品牌建设100强、社会贡献100强等榜单,着力构建“1+N”发布体系,强力导向四川民营经济高质量发展。

资阳推出“中国牙谷·临空新城”项目

四川经济日报资阳讯(记者 汤斌)10月20日,借第二届成渝地区双城经济圈商会合作峰会东风,资阳举行“中国牙谷·临空新城”项目对接会。爱勒康(北京)科技有限公司、深圳市鑫辰电子有限公司等企业代表以及出席第二届成渝地区双城经济圈商会合作峰会的商协会会长参加了对接会。

对接会上,资阳高新区介绍了其投资环境与合作商机。资阳高新区位于成渝城市群中心位置,是成渝地区双城经济圈重要的产业聚集地,设立于1992年,是长江经济带国家级转型升级示范开发区,中国(四川)自贸区资阳协同改革先行区,中韩创新创业园资阳基地核心区,四川省特色产业(口腔)基地。

“中国牙谷”是资阳高新区重点推介的项目之一。“中国牙谷”在发展定位为以打造口腔装备制造材料为内涵,以“口腔+”产业为外延的“产学研销医养”全产业链生态系统。在发展布局上,布局医康养综合体、产业集聚区、科教原研区、国际交流区、生活配套区“一体四区”功能板块;在发展目标上,按照“一年起步、三年建成、五年成谷”的阶段性目标,力争到2025年累计引进企业200户、实现产值300亿元,口腔装备制造材料研发制造占全国市场份额达到15%。

资阳临空经济区重点推介了资阳临空经济区的区位优势 and 产业前景。目前,资阳临空经济

区雁溪湖核心区20平方公里城市框架基本成形,已具备各类产业、企业、项目落地发展基础条件;起步区产业孵化中心投入使用,川师大附属空K12公立学校即将竣工,五星级标准酒店、临湖高端社区、邻里中心、人才公寓等重点项目全面推进建设,能满足国内外各类高端人才、高端企业高质量需求。

据介绍,在产业招商方面,资阳临空经济区制定出台了《支持市场主体做大做强实施办法(试行)》,在支持制造业企业做大做强、技术创新、品牌创建、产品出口等方面提供支持和保障。

在营商环境方面,资阳临空经济区全面承接省级管理事项146项,市级各类权力事项3580项,实行一枚印章管审批,实现“办事不出区”。全面实行企业开办“一网通办、一窗受理、一套材料、一次采集、一网通办、5小时办结”,并确保企业开办费用“零成本”。此外,临空经济区还设立了企业服务调解室和全省首家省市联建、首家设在经济区的外来(民营)企业投诉服务工作站,打造“政策咨询、投诉处理、法律服务、纠纷调解、权益保障”五位一体零距离服务专区。